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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 05 DE FEVEREIRO DE 2021

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, na
Sala de Reuniões do Sistema RNP, sob a Presidência da Diretora Acadêmica, Profa.
Dra. Luciana Massaro Onusic, realizou-se a Reunião Ordinária do mês de fevereiro da
Congregação, campus Osasco da UNIFESP. Compareceram os(as) conselheiros(as):
Acácio Augusto Sebastião Júnior, Alessandra Ramada da Matta, Alvaro Luis dos Santos
Pereira,  André  Roncaglia  de  Carvalho,  Andreas  Leber,  Antonio  Saporito,  Bolivar
Godinho de Oliveira Filho, Claudia Alessandra Tessari, Dan Rodrigues Levy, Daniel
Campos de Carvalho, Daniela Verzola Vaz, Emilia Tiemi Shinkawa, Fábio Alexandre
dos Santos, Fábio César Venturini, Fermanda Emy Matsuda, Francielle Santo Pedro
Simões, Iagê Zendron Miola, Ismara Izepe de Souza, Ivan César Ribeiro, João Alberto
Alves Amorim, Juliana Mateusa Meira Cruz, Julio Cesar Zorzenon Costa, Larissa Reis
Matoso,  Marlene  Rodrigues,  Murilo  Leal  Pereira  Neto,  Nildes  Raimunda Pitombo
Leite, Regiane Nitsch Bressan e Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência:
Carlos  Eduardo  Sampaio  Burgo  Dias,  Fabiana  Rita  Dessotti,  Francisco  Carlos
Fernandes e Ricardo Luiz Pereira Bueno. Não justificaram ausência: Andreia Pereira
da Silva, Elisangela Bardi da Fonseca, João Tristan Vargas, Marcello Simão Branco,
Márcio Amaro de Souza e Pedro Caldas Chadarevian. A Presidente cumprimentou a
todos e abriu a seção de EXPEDIENTE: Aprovação de Atas Ata da reunião ordinária
de 02 de agosto de 2019: Ata aprovada com o registro de dez abstenções. Ata da
reunião ordinária de 04 de outubro de 2019: Ata aprovada com nove abstenções. Ata
da reunião ordinária de 04 de dezembro de 2020: Ata aprovada com o registro de duas
abstenções. Na sequência, a Presidente abriu a seção de INFORMES: Informes da
Direção Acadêmica – 10 anos de EPPEN: A professora Luciana informou que a
sessão solene se realizará no dia 15 de março de 2021 com falas de membros da
comunidade acadêmica, de convidados, de autoridades, por segmento e que o assunto
seria discutido com maiores detalhes no segundo item de pauta dessa sessão. Colação
de Grau oficial remota: A Presidente informou que já era a segunda vez que ocorria
a Colação de Grau de forma remota, via SEI, e que a Diretoria havia gravado um vídeo
aos formandos dessa vez. Campus Quitaúna: A Presidente informou que a Unifesp já
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recebera do Fundo de Direitos Difusos (FDD) metade do valor destinado à construção
do prédio do Centro de Estudos da Ordem Econômica (CEOE)/Biblioteca. Informou que
ainda  este  ano  receberiam  o  restante  do  montante.  Novos  servidores  TAE:  A
professora Luciana informou que recebemos os últimos dois servidores TAE dos cinco
que havíamos pactuado com a Reitoria nos últimos dois anos: as servidoras Luciana
Martins e Rosilene dos Santos. Informou, ainda, que a Luciana Martins fora alocada na
Secretaria  Integrada,  pois  a  servidora  Ana  Paula  Oliveira  foi  transferida  para  a
Secretaria  Acadêmica de Graduação,  a  pedido.  A senhora Rosilene realizará suas
atividades na Divisão de Serviços Gerais, no Departamento Administrativo. Pedido de
resposta do MPF sobre retorno das aulas no campus Osasco:  A  Presidente
informou que o MP solicitou informações sobre o planejamento e as condições para a
retomada das aulas presenciais no campus Osasco e que a Direção entrou em contato
com  a  Gestão  Central  para  responderem  que  existia  um  plano  de  retorno  das
atividades presenciais. Comissão Eleitoral: O professor Julio informou que semana
passada, dia 26 de janeiro, a Comissão havia encerrado o relatório do processo para a
eleição de Reitor(a). Informou que a chapa vencedora foi a chapa composta pelos
professores Nelson Sass (Reitor)  e  Raiane Assumpção (Vice-reitora)  e  que a lista
tríplice, encabeçada pelos dois professores, seria enviada ao MEC para a nomeação.
Informes da Direção Administrativa – Resumo dos recursos de 2020: A senhora
Juliana Mateusa disse que apresentará em março esse resumo, pois o orçamento ainda
não estava definido para esse ano. Encerramento do contrato de transporte: A
Diretora Administrativa disse que o contrato de transporte se encerraria no dia 25 de
fevereiro e que já estavam procedendo com a licitação de transporte eventual. Disse,
ainda, que poderemos pedir apoio a outros campi caso fosse necessário e que a Ata
será finalizada para contratar outra empresa quando a pandemia acabar. Reformas:
Informou  da  reforma  que  estava  ocorrendo  para  acessibilidade  de  entrada  de
pedestres e cadeirantes em Quitaúna. Carnaval: Informou que o recesso de Carnaval
estava mantido no âmbito da administração federal e pediu que acompanhássemos as
decisões  da  Pró-reitoria  de  Gestão  com  Pessoas.  FDD:  Informou  que  a  Unifesp
recebeu seis milhões de reais no último dia de dezembro, sendo que um milhão e
quatorze mil reais fora repassado/liquidado para projeto da FAP. O dinheiro na conta
ainda não havia sido efetuado, porém, já foi solicitado ao Ministério da Justiça, o que
ocorreria nos próximos dias. Os outros cinco milhões de reais foram destinados à obra
com previsão de construção em um ano e três meses. Câmara de Graduação:  A
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professora Ismara informou que o calendário acadêmico de 2021 foi aprovado pelo
Conselho de Graduação com o indicativo de 1º semestre ainda em ADE. Informou que
a Portaria da ProGrad que orientava as atividades ADE seria revista com possíveis
alterações, sinalizando que seria pouco provável que alterariam sua flexibilidade. A
Coordenadora da Câmara de Graduação também disse que os duzentos dias letivos
estavam mantidos, sem a previsão do MEC utilizar menos dias letivos e, caso houvesse
alguma alteração, seria pontual. Caso fosse autorizado pelo MEC trabalharmos com
menos dias letivos, seria feito somente no 2º semestre. Câmara de Pós-graduação:
Regimento: O professor André Roncaglia disse que as discussões sobre a atualização
do Regimento da ProPGPq estavam adiantadas e que em breve teríamos novidades.
Internacionalização: O Coordenador da CmPOS também disse que encaminharia a
todos as discussões sobre o projeto de internacionalização e que havia muitos campos
temáticos  que  Osasco  poderia  atuar.  Relatórios  de  professores  visitantes:  O
professor André solicitou aos chefes de departamento que enviassem os processos de
professores  visitantes  via  SEI,  usando  o  mesmo  processo  que  fora  feito  para  a
contratação. Também aproveitou a oportunidade para dizer que não existiam notícias
de renovação de contratos e que isso seria informado oportunamente. Câmara de
Extensão: O professor Álvaro informou sobre as ações de extensão que ocorreram no
último mês e a professora Luciana informou que as bolsas do projeto do Observatório
EPPEN para contar a linha do tempo da Escola foram renovadas até maio. Biblioteca:
O  senhor  Andreas  Leber,  Coordenador  da  Biblioteca  EPPEN,  disse  que  a
Coordenadoria de Redes de Bibliotecas da Unifesp estava desenvolvendo a política de
coleções das bibliotecas da Unifesp. Informou, também, que estavam fazendo reuniões
semanais em relação a esse tema e estavam verificando os detalhes sobre a Portaria
da ProGrad que normatizava a entrega digital de TCCs, Monografias no Repositório
Institucional.  Na sequência, a Presidente abriu a seção de ORDEM DO DIA: (1)
Homologação de aprovações ad referendum de relatório de 18 (dezoito) meses do
professor  v i s i tante  José  Veríssimo  Romão  Neto ,  do  DMD  (SEI :
23089.107787/2019-21)  e  relatório  de  18  (dezoito)  meses  do  professor  visitante
Eduardo  Tadeu  Pereira,  do  DMD  (SEI:  23089.105446/2019-11).  Relatórios
aprovados  por  unanimidade  pela  Congregação .  (2)  Indicação  de
TAE/DOCENTE/DISCENTE para a sessão solene dos 10 anos da EPPEN: A Comissão
dos 10 anos solicitou à Congregação o envio de um nome de cada categoria  da
comunidade acadêmica para fala de três minutos na solenidade de 10 anos da EPPEN
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que será realizada dia 15 de março. Nesse sentido, os nomes seriam solicitados às
categorias e na sessão da Congregação de março um nome para cada categoria seria
escolhido. Decisão aprovada por unanimidade. (3) Atualização da Comissão Local
de  Retorno  das  atividades  presenciais.  A  única  candidata  para  a  atualização  da
Comissão foi a professora Esther Solano. Seu nome foi aprovado por unanimidade.
(4) Formação da Comissão de proposição da criação de um órgão complementar do
campus Osasco a partir do CEOE e demais encaminhamentos. A professora Luciana
fez a contextualização da situação e disse que o professor Ivan desenhou o projeto
para conseguirmos recursos do FDD. Recebemos esses recursos, sendo, uma parte
deles, para a construção do prédio do CEOE/Biblioteca e outra para as pesquisas que
serão realizadas nesse Centro. A Presidente relembrou, ainda, que foi aprovada na
Congregação uma Comissão provisória de infraestrutura. A professora Luciana disse
também que o recurso chegou e formalmente o Centro não existia, sendo necessária a
criação de um órgão complementar para a institucionalização do Centro. Esse Centro
ocupará espaço físico e precisaríamos gerenciá-lo, além de prever a criação de outros
grupos para captação de recursos, salientou a Presidente. Nesse sentido, a professora
Luciana sugeriu a criação de uma Comissão para propor em sessenta dias a minuta do
órgão complementar para a definição de toda ocupação. Não seria, portanto, uma
Comissão  de  pesquisa,  mas  uma  Comissão  para  propor  a  criação  do  órgão
complementar. Para a formação do primeiro órgão complementar da EPPEN seria
necessário passar por várias instâncias como Congregação, Conselho de Planejamento
e Consu. Com a palavra, o professor Julio reforçou a necessidade dessa questão e que
o CEOE conseguiu grandes recursos para obras físicas e de pesquisa e que isso era
muito importante. Disse que a criação do órgão complementar institucionalizaria a
questão, finalizou o professor Julio. Com a palavra, o professor Ivan lembrou que
existiam dois projetos aprovados, um de vinte e um milhões de reais com pauta de
pesquisa e o segundo de trinta e seis milhões que estaria em andamento. O CEOE
seria o projeto apresentado ao MJ para produzir pesquisas quantitativas em algumas
áreas. O professor Ivan disse, ainda, que houve muita oposição no MJ para construção
e  que  o  projeto  teria  que  ser  executado  para  pesquisas  específicas.  Haveria
compromisso com o MJ para continuidade do Centro para apresentação do 2º projeto e
estendia para a capacitação do Centro em pesquisas quantitativas. Para a criação da
composição deveríamos levar em conta o compromisso com o MJ, que é quem estava
financiando, finalizou o professor Ivan. Com a palavra, a professora Luciana deu os
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parabéns ao professor  Ivan que começou esse projeto e  disse que deveria  haver
continuidade com o Centro e, para garantir essa negociação, precisaríamos criar o
órgão complementar da Unifesp como um todo o que não inviabilizaria a participação
de outras pessoas da instituição. A criação formal garantiria que haveria continuidade,
com funcionamento de pessoas externas. Sugeriu que o grupo estudaria a melhor
maneira da implementação do órgão complementar e se fosse o caso apresentaríamos
outras questões na Congregação. Com a palavra, o professor Ivan sugeriu alguns
nomes para a Comissão: Diogo de Prince, Solange Gonçalves, Fabrício Resende, Jorge
Costa, Marina Yamamoto, Danilo Braun, Caio Fontana, Tiago Silva e Leandro Resende.
A professora Luciana disse que essa comissão só desenharia o modelo da minuta e
pensou  em membros  da  própria  Congregação  para  fazer  isso.  Com a  palavra,  a
professora  Claudia  Tessari  disse  que  sempre  houve  pedidos  de  participação  de
pesquisadores com o Centro. Colocou-se à disposição para ser membro da Comissão,
pois foi Pró-reitora Adjunta de Planejamento e a área que atuava era justamente a de
Desenvolvimento Institucional e a criação de órgãos complementares passava pela
área de DI. No tempo em que esteve lá foram aprovados dois órgãos complementares.
Acreditava que poderia contribuir para pensarmos na institucionalização do primeiro
órgão complementar de Osasco. O professor Ivan, com a palavra, disse que continuaria
trazendo recursos e deixou aberto para mais pessoas do Direito para conseguirmos
aderência do que foi assinado. Sugeriu alguma forma de controle de acompanhamento
da obra. O professor João Amorim, com a palavra, disse que a Comissão iria propor a
criação do órgão para gerir o Centro, contratos, a gestão do centro, composição da
diretoria/conselho, a execução dos recursos e o que mais a Congregação decidisse. A
comissão  não  entraria  no  mérito  de  projetos,  de  execução,  mas  sim  pensar  no
regimento,  pensar  no  órgão  e  submeter  aos  órgãos  superiores,  seguindo  toda
tramitação exigida pela universidade para criação do órgão complementar. Achava
importante que o órgão agregasse ao CNPJ da Unifesp para responsabilização das
questões, finalizou o professor João. O professor Murilo, no chat, disse que entendia
que o desenho do órgão complementar não interferiria na finalidade do Centro, ao
contrário, daria segurança institucional e jurídica para sua formalização. A professora
Luciana pediu a palavra para propor a composição da Comissão, que não participaria
depois  do  órgão  complementar,  apenas  daria  segurança  institucional,  sem
interferência no projeto. O projeto continuaria separadamente. Sugeriu, portanto, que
a Comissão de proposição fosse formada pelos membros da Congregação, com o nome
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de  uma  ou  duas  pessoas  externas  à  Congregação.  Dessa  forma,  os  nomes
aprovados por unanimidade para a Comissão para proposição para criação de
órgão complementar do campus Osasco a partir  do Centro de Estudos da
Ordem Econômica foram: Andreas Leber, Caio Fontana, Claudia Alessandra
Tessari,  Daniel Campos de Carvalho, Ivan Ribeiro, Jair Chagas, João Alves
Amorim e Murilo Leal Pereira Neto. A Comissão terá sessenta dias para apresentar
a proposta na Congregação. O professor Ivan acreditava ser difícil excluir os nomes de
pessoas que já estavam trabalhando há anos com a execução do projeto e que teriam
conhecimento  jurídico,  técnico  e  de  pesquisa.  Perder-se-ia  a  discussão  se  não
tivéssemos o pessoal da FAP e das pessoas que já estavam participando anteriormente.
Com a palavra, a professora Luciana disse que não estávamos interferindo no projeto,
mas estávamos propondo a criação do órgão complementar, na institucionalização
para garantirmos que as pesquisas fossem feitas e ocupassem o espaço físico. (5)
Aprovação de pedido de redistribuição da professora Pamila Cristina Siviero  da
UNIFAL-MG para  o  Curso  de  Ciências  Atuariais  (SEI:  23089.001664/2021-00).  O
professor Dan explicou que a professora possuía o perfil para ministrar as disciplinas
que  foram atribuídas  ao  professor  Cordeiro,  atualmente  aposentado.  Além disso,
segundo o chefe do Departamento de Ciências Atuariais, a professora possuía perfil de
pesquisa que poderia agregar muito ao departamento,  além de poder lecionar as
disciplinas que atualmente estavam descobertas devido à aposentadoria do professor
Cordeiro. O professor Dan informou também que o código de vaga que seria oferecido
em  contrapartida  não  poderia  ser  concursado  até  dezembro  de  2021  e  que  a
Universidade Federal  de Alfenas  aceitava esse código sem problemas.  Posto em
votação,  o  pedido  de  redistribuição  fora  aprovado  por  unanimidade.  (6)
Professor  Afiliado  no  Departamento  de  Ciências  Atuariais  -  Prof.  Dr.  Antonio
Cordeiro  Filho  –  (SEI:  23089.001902/2021-79).  O  professor  Dan  explicou  como
funcionava a questão de afiliação na Unifesp e ressaltou que não haveria nenhum tipo
de  remuneração  nessa  modalidade.  Explicou  que  o  Conselho  de  Departamento
elaborou uma Resolução para afiliação de professor e, em seguida, aprovou a afiliação
do  professor  Cordeiro,  inclusive,  com  apresentação  de  pareceres  favoráveis.  O
professor  Dan  finalizou  sua  fala  dizendo  que  o  professor  Cordeiro  continuaria
auxiliando as atividades de Ensino e Pesquisa do departamento, além de auxiliar a
professora Pamila. Com a palavra, a professora Luciana questionou se a Congregação
não deveria compor Comissão para analisar o pleito e dar novo parecer. O professor
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Julio, com a palavra, sugeriu parecer da Congregação para não haver possibilidade de
retorno do processo e, também, para nos respaldarmos e cumprirmos as exigências
necessárias. O professor Iagê, com a palavra, mostrou-se preocupado pelo precedente
de flexibilização dos procedimentos que poderíamos estar criando, caso não houvesse
um parecer da Congregação, conforme as normas; tendo, inclusive, pedidos futuros de
professores  que  não  fossem  do  campus  ou  da  Unifesp.  Na  sequência,  por
unanimidade,  a  Congregação  apreciou  a  documentação  referente  ao  pedido  de
afiliação do professor aposentado Dr. Antônio Cordeiro Filho ao Departamento de
Ciências  Atuariais  e  decidiu  compor  Comissão  para  elaboração  de  parecer  para
posterior encaminhamento às instâncias da Universidade. A Comissão designada pela
Congregação foi formada pelos professores Julio Cesar Zorzenon Costa e Murilo Leal
Pereira Neto.  A Comissão designada irá  apresentar  o  parecer na próxima sessão
ordinária  da  Congregação  a  se  realizar  dia  cinco  de  março.  (7)  Aprovação  da
Coordenação  de  Curso  de  Direito  –  mandato  2021-2023  –  professores  Renan
Quinalha (Coordenador) e Álvaro Luis dos Santos Pereira (Vice-coordenador) (SEI:
23089.000297/2021-19). O professor Iagê informou que finalizava agora um momento
de construção do Curso e  da Comissão de Implantação do Curso,  presidida pela
ProGrad. Com o início das atividades do Curso de Direito no primeiro semestre de
2021,  a ProGrad informara que chegou o momento de transição da Comissão de
Implantação para a gestão permanente do Curso. Frente à determinação da ProGrad,
a Comissão de Curso fez eleição e por unanimidade elegeu a primeira coordenação
efetiva do Curso composta pelos professores Renan Quinalha e Alvaro Pereira para o
biênio 2021-2023. O professor Iagê também informou que foi dada ciência à Câmara
de  Graduação  sobre  a  nova  coordenação.  Agora,  precisaria  da  aprovação  da
Congregação  e  da  homologação  do  Conselho  de  Graduação.  O  professor  Iagê
aproveitou a oportunidade para agradecer a experiência nesses quase dois anos à
frente da Coordenação pro tempore. Com a palavra, o professor Daniel Campos de
Carvalho disse que o desempenho dos professores Iagê e Alvaro deveria ser louvado
por toda sua dedicação e empenho. Para constar,  no chat,  também houve muitos
agradecimentos aos professores Alvaro e Iagê. Posto em votação, a Congregação
aprovou por unanimidade a primeira Coordenação do Curso de Direito. Com a
palavra,  a  professora  Luciana  também  agradeceu  aos  professores  pelo  trabalho
realizado e demais envolvidos. (8)  Abertura de concurso público – Área: Ciências
Atuariais / Subárea: Provisões Técnicas (SEI: 23089.001903/2021-13). O professor Dan
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disse que não havia docente desta subárea no curso. Na sequência, o professor Dan
apresentou o perfil da vaga que seria graduação em Ciências Atuariais com mestrado
em Ciências Exatas e da Terra ou Ciências Aplicadas ou Engenharias. Em relação ao
regime  de  trabalho,  seria  40  horas  sem  Dedicação  Exclusiva,  pois,  pelas
características de trabalho, havia necessidade desses profissionais terem uma segunda
fonte de renda e, dessa forma, se fosse com DE restringiria muito o perfil. O professor
Dan registrou que gostaria de participar da reunião do ConPessoas para defender a
abertura do concurso, caso fosse possível. Em regime de votação, a abertura do
concurso fora aprovada por unanimidade. (9) Solicitação de alteração de regime
de trabalho de 40 horas semanais com DE para 40 horas semanais sem DE – Prof.
Samir Sayed, do DAA. Após análise dos documentos anexados à pauta, o pedido de
alteração de regime de trabalho de 40 horas com DE para 40 horas sem DE do
professor Samir Sayed do Departamento Acadêmico de Administração foi aprovado
com o registro de um voto contrário. (10) Solicitação de alteração de regime de
trabalho de  40 horas semanais  com DE para  40 horas semanais  sem DE – Prof.
Ricardo Luiz Pereira Bueno, do DAA. O professor Bolivar Godinho, chefe do DAA,
informou que o pedido havia sido solicitado devido à saúde de membro familiar do
professor  Ricardo.  Em  setembro  de  2020  o  professor  Bueno  já  havia  solicitado
afastamento de saúde de sessenta dias para acompanhar o membro familiar, porém,
atualmente  ainda  necessitava  de  cuidados  com  seu  ente  querido,  dessa  forma
solicitava a alteração do regime de trabalho. O chefe do DAA informou que a ideia do
professor Ricardo seria diminuir a carga para vinte horas, porém, houve uma sugestão
do Conselho de Departamento para que alterasse somente de DE para 40 horas sem
DE.  O  professor  se  comprometeu  a  solicitar  novamente,  após  a  superação  dos
problemas familiares, o regime de trabalho de DE. Com a palavra, o professor Iagê
lamentou a situação do professor Bueno, mas questionou o procedimento em relação a
esses  pedidos,  pois  o  pleito  de  redução  de  regime  do  professor  Samir  havia
documentação, incluindo termo de compromisso, para análise da Congregação e o
pleito  do  professor  Ricardo  Bueno,  não.  O  professor  Bolivar  disse  que  foi  uma
emergência e que só agora o professor Bueno estaria preenchendo a documentação
para o processo do pedido no SEI. Informou que pautaram o pedido na Congregação
de hoje, pois senão teriam que esperar mais um mês para a solicitação. Com a palavra,
a  professora  Claudia  Tessari  questionou  o  motivo  de  ser  um  pedido  urgente  e
perguntou se  essa  emergência  teria  relação  a  um possível  emprego extra  que o
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professor Bueno teria conseguido. O professor Bolivar disse que o pedido original seria
alteração para vinte horas para ter mais tempo no hospital com seu familiar, mas o
Conselho de Departamento sugeriu que mudasse para 40 horas sem DE; dessa forma,
já  daria  mais  condições  ao  professor  e  que  a  sua  prioridade  principal  seria
acompanhar seu familiar no hospital.  Com a palavra, o professor Fabio Alexandre
lamentou a situação que o professor Bueno estava passando, mas questionou o motivo
de mudar de DE para 40 horas, sendo que, ao seu ver, não mudaria muita coisa. O
professor  Bolivar  disse  que o  professor  não  poderia  mais  tirar  afastamento  para
acompanhamento de saúde, pois já havia tirado em setembro do ano passado; somente
após doze meses poderia solicitar novamente, esclareceu o chefe do DAA. O professor
Bolivar disse que se não houvesse consenso e a Congregação não aprovasse o pedido
para 40 horas sem DE, o professor iria pedir a alteração para 20 horas, pois essa
modalidade não precisaria passar pelas instâncias. O professor Julio concordava com o
afastamento, mas disse que precisaria explicar melhor a questão do pedido de 40
horas sem DE. O professor Bolivar disse que o docente daria as aulas previstas na
grade e atribuídas a ele no próximo semestre. O professor Iagê questionou qual seria o
fundamento para o  regime pretendido para que a  Congregação pudesse tomar a
decisão e que a CPPD também questionaria nesse sentido, pois o regime pretendido
não atendia a justificativa do pedido. O professor Iagê finalizou dizendo que não estava
questionando  o  mérito.  A  professora  Claudia  perguntou  se  não  seria  possível
reformular a justificativa com o tipo de modificação que estava sendo feito. Disse que
atrasaria o processo, mas para que não aprovássemos na Congregação algo que estava
inconsistente seria a melhor decisão. Com a palavra, a senhora Alessandra Ramada se
solidarizou com o professor Bueno, mas perguntou como ficou essa questão no DAA e
se foi visto junto ao SESMT e saúde do servidor uma alternativa para o professor. O
professor Bolivar disse que as professoras da mesma área do docente no DAA dariam
suporte ao professor em suas atividades laborais. Em relação à consulta ao SESMT foi
informado que ele teria direito nesse momento a um afastamento de noventa dias sem
remuneração,  porém,  nessa  situação  grave  de  saúde,  não  daria  para  ficar  sem
remuneração.  Em regime de  votação,  o  pedido  de  alteração  de  regime de
trabalho do professor Ricardo Bueno foi  aprovado com o registro de oito
abstenções. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo,
secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª
Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 05 DE
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MARÇO DE 2021.
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic

Diretora Acadêmica do Campus Osasco
Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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